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Pregunta 1
Hallar una solución acotada a la ecuación de Laplace en coordenadas polares en el complemento

del disco x2 + y2 < 1, bajo las condiciones

(P)


urr +

1
r ur +

1
r2 uθθ = 0

u(r,−π) = u(r, π)
uθ(r,−π) = uθ(r, π)
u(1, θ) = 1 + 3 sin(θ) − sin4(θ) θ ∈ (−π, π)

Indicación: La siguiente ecuación diferencial (conocida como ecuación tipo Euler-Cauchy)

x2y′′ + xy′ + ky = 0, k cte

tiene soluciones del tipo y(x) = xλ.

Pregunta 2
Considere el problema

(P)


∆u = 0, ∀x ∈ R,∀y > 0 (EQ)
u(x, 0) = f (x), ∀x ∈ R (CB)
limy→∞ |u(x, y)| < ∞, ∀x ∈ R

x 7→ u(x, y), f (x) integrables

a) Si û es la transformada de Fourier de u(·, y) con respecto a la variable x (para cada y fijo),
deduzca que se tiene la ecuación:

ûyy − s2û = 0

Y deduzca que la solución general es:

û(s, y) = A(s)e|s|y + B(s)e−|s|y
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b) Deduzca imponiendo (CB) y la condición limy→∞ |u(x, y)| < ∞ que

û(s, y) = f̂ (s)e−|s|y

c) Concluya, utilizando propiedades de convolución e inversión de la Transformada de Fourier,
que:

u(x, y) =
y
π

∫
∞

−∞

f (t)
(x − t)2 + y2 dt
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